ASSOCIATION «  DEMIGNY en Action »

Association Loi 1901

Règlement Intérieur 

Version Juin 2014

Préambule

Le présent règlement a pour objet de préciser les modalités de l’administration de cette association au niveau :
· de sa composition ;

· du Conseil d’Administration ;

· du Bureau ;

· de l’Assemblée Générale ;

· de la gestion de l’Association

· de ses activités.

Il est remis à l’ensemble des membres adhérents ainsi qu’à chaque nouvel adhérent.
Article 1 – Composition 

L'association « DEMIGNY en Action » se compose de :
· Membres adhérents ;
· Membres de droit ;

· Membres d’honneur ;

· Autres associations ou personnes morales.
Article 2 – Cotisations 

Les membres d’honneur ne paient pas de cotisation  sauf s’ils en décident autrement et de leur propre volonté.

Les membres bienfaiteurs versent un droit d’entrée de 50 € ou plus et s’acquittent d’une cotisation annuelle.

Les membres adhérents doivent s’acquitter d’une cotisation annuelle.

Le montant de celle-ci est fixé chaque année par l’Assemblée Générale.

Pour l’année 2014, le montant de la cotisation est fixé à 15 €.

Le versement de la cotisation doit être établi par chèque à l’ordre de l'Association « DEMIGNY en Action ».

Toute cotisation versée à l’association est définitivement acquise. Aucun remboursement de cotisation ne peut être envisagé en cas de démission, d’exclusion et/ou de radiation.
L’échéance de la cotisation annuelle est fixée à la date de l’Assemblée Générale. La cotisation est réputée non réglée si le versement n’est pas effectué au plus tard dans un délai de trois mois (3
) après cette date. Le membre est réputé démissionnaire si le versement n’est pas effectué avant cette date limite.

A compter du mois d’Août de l’année en cours les membres adhérents bénéficieront d’un tarif appliqué à hauteur de 50 % du montant normal de la cotisation ( sera mis en place à compter de janvier 2015 !!)

Article 3 – Perte de qualité de membres 

Dans tout les cas, l'exclusion, la radiation et/ou la démission d'un membre sont des événements majeurs de la vie de l'association.
3a – Motifs d'exclusion:

Conformément aux termes de l'article 8 des Statuts, l'exclusion d'un membre ne peut être prononcée que par le Conseil d'Administration pour les motifs suivants:

– détérioration intentionnelle de matériels physiques ou logiques

– comportement manifestement et intentionnellement dangereux

– propos désobligeants envers d'autres membres de l'association

– propos désobligeants envers des tiers en relation avec l'association

– comportement portant atteinte à l'image et à l'éthique de l'association

– non respect des statuts et du règlement intérieur

– malversation impliquant l'association

– détournement et / ou utilisation à des fins personnelles des valeurs, images, symboles appartenant à l'association.

Cependant, comme il est manifestement impossible d'envisager exhaustivement l'ensemble des cas de figures, le Conseil d'Administration a toute latitude pour intervenir et engager une procédure d'exclusion pour tout acte grave et délibéré qui engagerait l'association ou l'un de ses membres contre son fait.

Tout comportement autre que ceux énoncés mais qui représenterait un danger pour tout bien quelque soit sa nature (physique, écrit, logique etc.), toute personne, image, travail, buts et éthique de l'association ; de manière générale tout acte, écrit, parole, qui mettrait en péril l'association dans son entité propre, dans sa survie et son intégrité serait considéré comme sujet à engager une procédure d'exclusion.

Tout comportement en relation avec les points ci-dessus énoncés doit être immédiatement porté à la connaissance du Bureau. En cas d'évènements dont la gravité sera laissée à l'appréciation du Président de l'association, ou de son pouvoir, le membre concerné peut être suspendu de toute action et mandat dans l'attente de la réunion du Conseil d'Administration devant statuer.

Le Conseil d'Administration statue souverainement à la majorité des voix exprimées.

3b Procédure détaillée :

Toute procédure d'exclusion est portée à la connaissance du membre concerné dans un délai de 15 jours avant la date retenue pour la réunion du Conseil d'Administration, par courrier postal en recommandé et accusé réception valant convocation.

Les motifs retenus doivent être clairement énoncés. Le membre concerné peut s'il le désire se faire assister par tout autre membre de l'association, à l'exclusion bien entendu d'un membre appartenant au Conseil d'Administration.

Le membre concerné a le droit de réponse écrite auprès du Conseil d'Administration, réponse devant être adressée au Bureau de l'Association.

La session est confidentielle et donc non publique. Le Conseil d'Administration délibère à l'issue de l'entretien, hors la présence du membre. La décision est alors communiquée au membre dans un délai de 7 jours :

– Par courrier postal simple en cas de non exclusion.

– Par courrier recommandé avec AR en cas d'exclusion prononcée.

En cas d'urgence manifeste, le Bureau de son autorité propre ou saisi par le Conseil d'Administration pourra procéder à la suspension immédiate des activités du membre concerné dans l'attente d'explications écrites et ou de la réunion du Conseil d'Administration.

Si le membre concerné fait partie du Bureau, sa suspension doit être décidée par la majorité relative des autres membres de l'instance. Les suspensions prennent effet immédiatement après notification à l'intéressé.

Les fonctions du membre du Bureau sont alors attribuées naturellement à l'adjoint qui aura éventuellement été désigné, ou à défaut à un adjoint qui sera alors nommé provisoirement par le Conseil d'Administration.
Son adresse de courrier électronique l'affiliant à l'association sera désactivée ainsi que tout accès électronique aux données et services gérés par l'association.

Le membre exclu ne pourra pas prétendre à l'effacement complet de toutes les données le concernant au sein du fichier des adhérents de l'association, les champs Nom, Prénom et date de naissance demeurant nécessaires (champs non nul) pour éviter une réinscription ultérieure, notamment en cas de changement majeur dans la composition du Conseil d'Administration. Tout autre renseignement sera supprimé et le membre exclu pourra en demander l'accès pour vérification.

Tout travail de quelque nature que ce soit qui aurait été réalisé par ou en collaboration avec le membre exclu restera définitivement acquis à l'association. Le membre exclu pourra néanmoins demander que son nom puisse être soit maintenu, soit supprimé dans les crédits.

Si l'exclusion du membre n'est pas prononcée, celui-ci reprend alors de droit les charges et fonctions qui étaient siennes.

3c Exclusion pour non paiement de cotisation:

Un seul et unique cas d'exclusion est du ressort du Bureau: le non paiement du renouvellement de l'adhésion dans les délais prévus. Il s'agit ici d'une procédure simple de démission.

L'exclusion pour non paiement de la cotisation n'étant pas une exclusion pour faute grave, elle ne s'applique pas à vie. Aussi, tout membre concerné à la possibilité de reprendre une adhésion normale. Cependant, s'il était chargé d'un mandat électif lors de son exclusion, il ne peut alors plus prétendre reprendre ce dernier de droit. Une élection concernant le mandat est alors à organiser, élection à laquelle le membre aura tout loisir de se représenter.

3d Démission d'un membre:

Un membre de l'association peut démissionner à tout moment de la vie associative. Il devra remettre par lettre simple sa décision, motivée ou non, au Président du Bureau.

Le membre démissionnaire se verra demander la restitution de sa carte de membre, et le cas échéant de tout document de travail lui ayant été confié.

3e Remarques sur les cotisations:

Que ce soit en cas de décès, d'exclusion ou de démission, les cotisations versées restes intégralement acquises à l'association. Aucun membre ou ayant droit ne saurait faire valoir le remboursement de tout ou partie du moment de la cotisation.

Article 4 – Fonctionnement de l’Association « DEMIGNY en Action » 

Généralement,
-  Le Conseil d'Administration dispose de " tous les pouvoirs pour la gestion courante de l'association ". 

Il prend, notamment, toutes décisions relatives à la gestion et à la conservation du patrimoine de l'association ;
- Le Président est chargé de représenter l'association dans " tous les actes de la vie civile ".
-  Les statuts peuvent attribuer au Secrétaire et au Trésorier des prérogatives spéciales relevant de leurs seuls pouvoirs et sous leur seule responsabilité.

-  Le bureau peut avoir pour rôle de mettre en œuvre les décisions du conseil d'administration.

4a – Conseil d’Administration - Composition:

Les fonctions et la composition du Conseil d'Administration sont détaillées à l’article 13 des statuts.

Le Conseil d'Administration est composé d’au moins 9 membres et au plus 21 membres éligibles pour un mandat de 3 ans. Les membres sont rééligibles.
4a-a – Renouvellement des membres :

Chaque année, l'Assemblée Générale renouvelle 1/3 du Conseil d'Administration. Cependant, en cas de démission ou d'exclusion d'un des membres du Conseil d'Administration, une Assemblée Générale extraordinaire sera convoquée pour élire un remplaçant et permettre de conserver l'équilibre impair du nombre de membres. Le nouveau membre est alors élu pour la durée restante du mandat du membre qu'il remplace.

Exemple: En cas de démission d'un membre à l'issue de sa première année de session, le nouveau  membre est élu pour la durée restante, soit 2 années (mandat de 3 ans moins l'année écoulée soit 2 ans).

Il est procédé à leur remplacement définitif au cours de la  prochaine Assemblée Générale. 

Les pouvoirs des membres ainsi élus prennent fin à l'expiration du mandat des membres remplacés. 

4a-b – Conditions d'éligibilité:

Les conditions pour être élu au Conseil d'Administration sont les suivantes :

· Être membre fondateur, actif ou honoraire ;
· Être à jour de ses cotisations ;
· Être majeur ;
· Ne pas être sous le coup d'une procédure engagée pour exclusion.

4a-c – Élections et scrutin:

L'élection et le renouvellement des membres se déroulent lors du déroulement de l'Assemblée Générale de l'Association.

4a-d – Fonctionnement du Conseil d’Administration:

Le Conseil d'Administration se réunit au moins une fois par trimestre, sur convocation du Président, ou à la demande du quart de ses membres.
La présence de la moitié des membres du Conseil d'Administration est nécessaire pour la validité des délibérations. Si le quorum n'est pas atteint, ( la moitié + 1), lors de la réunion du Conseil d'Administration, ce dernier sera convoqué à nouveau à quinze jours d'intervalle, et il pourra valablement délibérer, quel que soit le nombre de membres présents.
 Les délibérations sont prises à la majorité absolue des membres présents ou représentés et les membres qui s'abstiennent lors du vote sont considérés comme repoussant les résolutions mises au vote. En cas d’égalité, la voix du Président est prépondérante.

Il est tenu procès-verbal des séances. Les procès-verbaux sont rédigés par le Secrétaire et signés par le Président et un autre membre du Conseil d'Administration. Ils sont transcrits sur un registre coté et paraphé par le Président.

Les votes par procuration sont autorisés, limités à 1 pouvoir par personne.

Une feuille de présence sera émargée par chaque participant.
Tout membre du Conseil d’Administration qui, sans excuse, n'aura pas assisté à trois réunions consécutives sera considéré comme démissionnaire. 
4b – Bureau – Composition :

Les fonctions et la composition du Conseil d'Administration sont détaillées à l’article 14 des statuts.

Le Conseil d'Administration élit parmi ses membres, un Bureau composé de :
1) Un(e) président(e) et, s'il y a lieu un(e) vice-président(e)  ;
2) Un(e) secrétaire et, s'il y a lieu, un(e) secrétaire(e) adjoint(e) ;
3) Un (e) trésorier(e), et, si besoin et, un(e)  trésorier(e)  adjoint(e)
Le Bureau est élu pour deux ans et peut être reconduit.

Le Bureau se réunira aussi souvent que l'exige l'intérêt de l'Association « DEMIGNY en Action ».
Une feuille de présence sera émargée par chaque participant.

4b-a – Bureau – Elections :

Les membres du Bureau sont élus parmi les membres du Conseil d'Administration, pour un mandant reconductible de 2 ans.

L'élection des membres du Bureau se fait par un scrutin:

· à bulletins écrits et secrets.

· à la majorité relative des voix exprimées.
4b-b – Bureau – Rôle de ses membres :

Les fonctions et la composition du Conseil d'Administration sont détaillées à l’article 14 des statuts.

Président
Le Président convoque les assemblées générales et les réunions du conseil d'administration. Il représente l'association dans tous les actes de la vie civile et est investi de tous les pouvoirs à cet effet. Il peut déléguer certaines de ses attributions.
Il a notamment qualité pour ester en justice au nom de l'association, tant en demande qu'en défense. En cas d'absence ou de maladie, il est remplacé par le vice-président ou tout autre membre spécialement délégué par le conseil.

Secrétaire
Le Secrétaire est chargé de tout ce qui concerne la correspondance et les archives.
Il rédige les procès-verbaux des délibérations et en assure la transcription sur les registres.
Il tient le registre spécial, prévu par la loi, et assure l'exécution des formalités prescrites.

Trésorier
Le Trésorier est chargé de tout ce qui concerne la gestion du patrimoine de l'association. Il effectue tous paiements et perçoit toutes recettes sous la surveillance du Président.
Il tient une comptabilité régulière, au jour le jour, de toutes les opérations et rend compte à l'assemblée annuelle, qui statue sur la gestion.
Toutefois, toutes les dépenses doivent être ordonnancées par le Président ou, à défaut, en cas d'empêchement, par tout autre membre du bureau. Il rend compte de son mandat aux assemblées générales.

Article 5 – Assemblée Générale Ordinaire  de l’Association « DEMIGNY en Action » 

L'assemblée générale comprend tous les membres.

Elle se réunit au moins une fois par an et chaque fois qu'elle est convoquée par le Président, ou sur la demande de la moitié des membres + un.

L'ordre du jour est réglé par le Conseil d'Administration et le Bureau.

Les convocations sont envoyées par lettre simple  et par courrier électronique au moins quinze jours avant la date fixée pour la réunion et indiquent l'ordre du jour arrêté par le Président.


Le Président préside, expose la situation morale de l'association et rend compte de l'activité de l'association. Le trésorier rend compte de sa gestion et soumet le bilan à l'approbation de l'assemblée générale.


L'Assemblée Générale délibère sur les rapports :
- de la gestion du conseil d'administration
- de la situation morale et financière de l'association.

Elle approuve les comptes de l'exercice clos, vote le budget de l'exercice suivant, délibère sur les seules questions inscrites à l'ordre du jour.

Elle procède à l'élection des nouveaux membres du Conseil et ratifie les nominations effectuées à titre provisoire.
Les membres votent à bulletin secret.

L’Association étant réputée ouverte, le droit de vote est par essence accordé aux membres mineurs. 
Cependant pour des raisons de bon sens et de capacité juridique, les membres mineurs sont déclarés inéligibles  et ne sauraient donc prétendre à être élus au sein du Conseil d’Administration.
Les membres convoqués régulièrement peuvent être représentés par un autre membre par procuration écrite et signée.
Un membre ne peut être porteur que de 2 mandats  de représentation ou pouvoirs.
Une feuille de présence sera émargée par chaque participant.

Article 6 – Quorum 

Le quorum est atteint si 30 % des membres + 1 de l’Assemblée Générale sont présents ou représentés.
A défaut de quorum atteint, une nouvelle assemblée est convoquée et peut alors délibérer sans contrainte de quorum.

Article 7 – Remboursement  

Rappel de l’article 15 des statuts de l’Association :

Toutes les fonctions, y compris celles des membres du Conseil d’Administration et du bureau, sont gratuites et bénévoles. Seuls les frais occasionnés par l’accomplissement de leur mandat pourront  être remboursés sur justificatifs, sous réserve de l’acceptation des membres du Bureau. 

Seuls les membres élus du bureau et du Conseil d’Administration peuvent prétendre au remboursement des frais engagés dans le cadre de leurs fonctions et sur justifications. 
Le membre élu a la possibilité d’abandonner ses remboursements et d’en faire don à l’association en vue de la réduction d’impôt sur le revenu art. 200 du CGI.

Article 8 – Modifications du Règlement Intérieur et des statuts 

Les statuts ne peuvent êtres modifiés que dans les termes qu'ils ont eux mêmes exprimés.

Le Règlement Intérieur peut lui être aisément modifié selon les besoins de l'Association en Assemblée Générale, dans les termes prévus par les Statuts, et à la condition que les modifications ne dénaturent, n'altèrent ou ne remettent en cause les principes fondateurs de l’Association « DEMIGNY en Action ».

Article 9 – Actions - Activités 

· L’Association « DEMIGNY en Action » souhaite :

· établir un lien relationnel avec et entre les habitants de Demigny, 

· ouvrir des actions culturelles, sportives, environnementales aux Demignoises et Demignois ainsi qu’aux personnes extérieures de Demigny.

Ci-dessous, une liste non exhaustive des actions et/ou activités que l’Association « DEMIGNY en Action » vous propose :

*

*

*

*……………………
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